Описание проекта 

«Светлый город»
1. Предпосылки реализации (проблемная ситуация или потребности в развитии, послужившие причиной внедрения практики):

Действующие нормативные акты предусматривают обязательность организации освещения улиц, а также придомовых территорий многоквартирных жилых домов. Освещенность, создаваемая осветительными приборами наружного освещения, должна соответствовать нормам, установленным строительными нормами и правилами "Естественное и искусственное освещение" (СНиП23-05-95, пункт 7.28 "Наружное освещение городских и сельских поселений"), строительными нормами "Инструкция по проектированию наружного освещения городов, поселков и населенных пунктов" (СН541-82).

Соблюдение предусмотренных нормативными документами требований к освещению населенных пунктов обеспечивает оптимальные условия жизнедеятельности населения по освещенности населенных пунктов, автомобильных дорог, придомовых и других территорий. В преобладающем большинстве дворовых территорий города Курчатова установленные требования к освещению не соблюдались. 

Отсутствие нормальной освещенности улиц и территорий отрицательно влияет на условия жизни населения города, способствует ухудшению правопорядка, снижению безопасности дорожного движения, а также формирует ряд других негативных факторов. Неудовлетворительная работа наружного освещения создает дополнительные предпосылки для возникновения очагов социальной напряженности. А учитывая посменную работу персонала Курской АЭС проблемы многократно усиливаются.

Наружное освещение является одним из элементов благоустройства населенных пунктов. Его неудовлетворительное состояние оказывает отрицательное влияние на условия проживания жителей города. Приведение систем наружного освещения в соответствие с требованиями нормативных актов будет способствовать выравниванию социальных условий на территории города Курчатова.

Для достижения данной цели требуется вложения значительных средств, которыми не располагают органы местного самоуправления. Вследствие этого реконструкцию систем наружного освещения невозможно осуществить без привлечения средств со стороны.

Находящиеся в эксплуатации системы наружного освещения значительно изношены и не соответствуют действующим нормативным актам. Они создают освещенность ниже предусматриваемой установленными требованиями, когда наружное освещение отсутствует или находится в нерабочем состоянии. В некоторых случаях системы наружного освещения выведены из строя преднамеренно, в результате совершенных актов вандализма.

Разработка и внедрение проекта были невозможны без участия в социально-значимых проектах Фонда «АТР АЭС», АО «НИАЭП», благотворительности филиала  АО «Концерн Росэнергоатом» «Курская атомная станция», ООО «Атомтрудресурсы – Сейм».
Участники внедрения практики руководствовались действующими нормативными документами и ведомственными положениями организаций.

Последовательность действий участников проекта обусловлена положениями о проведении конкурсов, законодательством о проведении закупочных процедур.

Дополнительные нормативные правовые акты для обеспечения реализации проекта МО «Город Курчатов» не принимались.

На приобретение расходных материалов (светодиодные светильники) затрачено 2730 тыс.руб. На оплату труда штатных сотрудников (управляющие организации, ТСЖ, исполнителям контрактов) израсходовано 516 тыс.руб.

 Ориентировочное количество граждан, на которых направлен эффект (жители и гости МО «Город Курчатова»)  42000 чел.

В рамках реализации Проекта достигнуто решение следующих задач:

-восстановлены и модернизированы системы наружного освещения города Курчатова;

- увеличено количество освещаемых территорий;

- повышена надежность и эффективность установок наружного освещения, а так же снижены эксплуатационные затраты;

- экономное использование электроэнергии и средств, выделяемых на содержание систем наружного освещения.

Реализация проекта предусматривает в городе Курчатове условия, обеспечивающие более высокий уровень жизни населения.

2. Показатели социально-экономического развития города Курчатова, характеризующих положение до внедрения проекта:

На территории города установлено 1698 светильников, в том числе с лампами РТУ-125 – 650 шт., РКУ-250 – 546 шт., РКУ-400 – 502 шт.

3. Принципиальные подходы, избранные при разработке и внедрении проекта:

Принципиальным подходом стало привлечение внебюджетных источников для увеличения количества освещаемых улиц и дворовых территорий. 

4. Участники внедрения практики, их роль в процессе реализации проекта:

- КГХ г. Курчатова, 

- МКУ «УГХ г.Курчатова», 

- администрация города Курчатова, 

- филиал  АО «Концерн Росэнергоатом» «Курская атомная станция», 

- АО «НИАЭП», 

- ООО «Атомтрудресурсы – Сейм».
5. Последовательность действий органов местного самоуправления:
В 2015 году органами местного самоуправления было оказано содействие в подготовке документов.
В период с 2015 по 2017 годы была разработана и утверждена муниципальная программа.

Сотрудниками КГХ г. Курчатова, МКУ «УГХ г.Курчатова» была подготовлены проекты для получения грантов. 
6. Нормативные правовые акты, принятые для обеспечения реализации проекта:

муниципальная программа.
7. Ресурсы, необходимые для внедрения проекта:

Численность специалистов, участвующих в проекте - 20 чел. 
8. Заинтересованные лица, на которых рассчитан проект; количество граждан, участвующих в реализации проекта; количество граждан, на которых направлен эффект от реализации проекта:
Заинтересованные лица в реализации проекта: администрация МО «Город Курчатов», население города. 
9. Показатели социально-экономического развития муниципального образования «Город Курчатов» после внедрения проекта:

По итогам проведенной работы на светодиодные заменены 384 светильника, в том числе РКУ, ЖКУ-250  – 293 шт., РКУ-400 – 91 шт., что по планируемым расчетам в 2017 году приведет к экономии затрат на электроэнергию более чем на 2 500 тыс. рублей и электроэнергии на 15 %.

Кроме того, на фасадах многоквартирных домов установлены более 300 светодиодных светильников, что позволяет улучшить условия жизни населения в ночное время, учитывая посменную работу персонала Курской АЭС.
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