ПРОЕКТЫ И МЕРОПРИЯТИЯ 

МУНИЦИПАЛЬНОЙ ПРАКТИКИ «МОЛОДЕЖНЫЙ КАДРОВЫЙ ЦЕНТР ЗАТО СЕВЕРСК»

При поддержке Управления молодежной и семейной политики, культуры и спорта Администрации ЗАТО Северск ведет свою деятельность Молодежный кадровый центр (МКЦ) по направлениям:

- организация работы МКЦ по взаимодействию с работодателями по организации рабочих мест для молодежи, достигшей 18 лет;

- организация работы по программе «Школа вожатых»;

- организация досуга для детей и молодежи. 

Ежегодно студенческие отряды МКЦ принимают активное участие         в массовых городских мероприятиях (празднование Дня Победы, уборка территории памятников павшим в Великой Отечественной Войне, День города и День молодежи, День Российского флага, День России и др.). 
Крупные мероприятия:
- ежегодная организация и проведение городской ярмарки вакансий временных и сезонных рабочих мест для молодежи, достигшей 18 лет и подростков с 14 до 18 лет в летний период (в свободное от учебы время); 
- ежегодно на базе МАУ ЗАТО Северск ДОЛ «Зеленый мыс» командиры студенческих отрядов штабов проводят городской                  Слет-интенсив педагогического отряда «Ювента» в рамках проекта «Школа вожатых»;
- ежегодная организация и проведение торжественного закрытия и подведение итогов трудового сезона;

- ежегодно на городских площадках ЗАТО Северск вожатые СПО «Ювента» к Дню города проводят настоящий «Праздник детства» для маленьких жителей города Северск. Вожатые перевоплощаются в сказочных героев и вместе с детьми отправляются в мир волшебства и приключений. Ребята с огромным увлечением играют в игры, разгадывают загадки. Аквагримм и мыльные пузыри добавляют ребятам радостное настроение. 

Благотворительные концерты, посвященные Дню матери и Дню семьи, в рамках которых организуются мастер-классы, игровые программы, проводятся благотворительные акции помощи детям и семьям с детьми ЗАТО Северск.
Городская благотворительная акция «Милосердие в Рождество».
Мероприятия, акции, посвященные Дню Победы, Дню города, Дню молодежи, Дню России, Дню Российского Флага, Дню Конституции и т.д.

Педагогический отряд «Ювента» ежегодно принимают участие            во Всероссийских Слетах Студенческих отрядов, проходящих                     в г.Владивостоке, г.Сочи, в областных слетах на Алтае и в г.Томске, в том числе и в Региональных слетах студенческих Строительных отрядов.
- в Слетах студенческих педагогических отрядов Томской области «Лето – это маленькая жизнь» на базе МАУ ЗАТО Северск ДОЛ «Восход». 

Ежегодно успешно реализуются проекты досуговой занятости детей и молодежи ЗАТО Северск:

«Капитаны дворов»;

«Северское лето»;

«Капитаны нашего двора».

В рамках реализации данных социально-значимых проектов на дворовых  площадках ЗАТО Северск педагогическими отрядами «Ювента», «Ювента Джуниор» организуются игровые программы, конкурсы, турниры, викторины, физкультурно-спортивные мероприятия (игры, эстафеты, соревнования)

Игровые программы проводятся в течение летнего периода еженедельно с 17.00 до 18.00 по адресам:

1) Вторник – площадка МБОУ «СОШ № 90» (ул.Горького , 32);

2) Среда – площадка МБОУ «СОШ № 198» (ул.Победы, 12А);

3) Пятница – площадка перед МБУ «Театр для детей и юношества» (пр. Коммунистический, 48);

4) Суббота – площадка перед ООО «ЖЭУ - 11» (ул.Калинина, 123);

5) Воскресенье – Театральная площадь МБУ «Северский музыкальный театр» (пр.Коммунистический, 119).
Информация о проведении игровых программ размещена на сайте Администрации ЗАТО Северск, в социальных сетях, в СМИ ЗАТО Северск, а также на афишах мероприятий. Игровые программы и мероприятия пользуются успехом у жителей города. В летний период 2017 года и июнь 2018 года проведено 187 игровых программ, приняло участие более 5 200 детей, подростков, молодежи ЗАТО Северск.
В 2018 году впервые Молодежным кадровым центром реализован проект «Повышение», с целью создания активного сообщества работающей молодежи ЗАТО Северск. 

В рамках проекта реализована социально-досуговая программа для работающей молодежи ЗАТО Северск. Целевая группа – молодежь в возрасте от 18 до 35 лет, охват мероприятий – 120 молодых людей из 16 предприятий, учреждений ЗАТО Северск.
