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СЦЕНАРИЙ
открытия 2-го компьютерного класса для факультета информатики
в Университете народного просвещения им. Т.П.Николаева

на базе центральной городской библиотеки г.Курчатова
14.02.2018г. 
Слайд 1 /заставка/

Ведущий 1 


Добрый день, дорогие друзья и уважаемые гости! Мы рады приветствовать вас в читальном зале центральной городской библиотеки на открытии нового компьютерного класса факультета Информатики Университета народного просвещения им. Т.П.Николаева для пожилых людей.
Ведущий 2 


 Не хлебом единым... Сегодня эти крылатые слова становятся все более актуальными для людей элегантного возраста, которые тянутся к новым знаниям, культуре и искусству, осваивают современные технологии. Рождается новый позитивный имидж пожилых людей, определяющий их как активную часть общества.
Ведущий 1 


 Человек 21 века вращается в скоростной, насыщенной информацией среде – среде реальной и виртуальной. Эпоха скоростей дарит возможность безграничного выбора. И не использовать этот шанс было бы неправильно, ведь он дает новые перспективы активной и продуктивной жизни в обществе независимо от возраста.
Ведущий 2  


С давних времен для хранения и передачи информации использовались рисунки и различные символы. С течением времени информации стало так много, что для её хранения, обработки и передачи была изобретена специальная машина – компьютер. Если пару десятилетий назад компьютер для многих был недосягаемой новинкой, то уже сегодня трудно представить повседневную жизнь без этих чудо – устройств. Самую большую популярность из всех возможностей компьютера получила всемирная сеть Интернет, которая открывает перед людьми массу перспектив.
Ведущий 1


Президент РФ В.В.Путин в одном из своих выступлений подчеркнул: «Качество жизни пожилого человека определяется не только размером пенсии. Мы обязаны создать по-настоящему комфортную среду для пожилых людей… Это важнейшая и социальная, и гуманитарная, и государственная задача – внимательное отношение к людям старшего поколения».
Ведущий 2


В г.Курчатове в 2017 г. произошло важное событие. Фонд содействия развитию духовно-нравственной, патриотической и культурной жизни «Триумф» в сотрудничестве с библиотекой подал заявку Грантополучателя на участие в конкурсе на предоставления грантов Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества среди некоммерческих организаций с проектом «Пароль к долголетию»,  (направление – социальное обслуживание и социальная поддержка и защита граждан) и выиграл 450 000 рублей. 
Ведущий 1


Социальная значимость данного проекта заключалась в том, что в г.Курчатове, некогда молодом городе атомщиков, неукоснительно растет доля
жителей города, достигших пенсионного возраста. Почти 50 лет назад, в 1968 году, передовой отряд технической интеллигенции, профессионалы различных сфер обслуживания прибыли на Всероссийскую ударную комсомольскую стройку для возведения атомного гиганта Черноземья. 
Ведущий 2

В настоящее время именно этой категории жителей нашего города требуется моральная поддержка и условия для активного участия в жизни общества. Эффективным механизмом поддержки социальной активности данной категории граждан является их включение в образовательный процесс и культурно-досуговую деятельность.
Ведущий 1


Реалии современной жизни диктуют свои правила, они требует от пожилых людей новых знаний, навыков, умения ориентироваться в обществе. Университет народного просвещения им. Т.П.Николаева в г.Курчатове призван выполнять эти задачи. Это тип учреждения дополнительного образования и просвещения для неработающих пенсионеров и инвалидов. Созданный в 2009 году по решению общественной палаты при Главе города, он с каждым годом расширяет спектр направлений.
Ведущий 2


 В процессе обучения преподаватели Университета народного просвещения столкнулись с рядом проблем. Одна из основных —  нехватка компьютерного оборудования для обучения пожилых людей основам компьютерной грамотности. Так как с каждым годом число желающих обучаться по данному направлению неукоснительно растет, то для них требуются дополнительные компьютеры. Если в 2015-2016г.г. выпустилось 75 слушателей факультета компьютерной грамотности, то в 2016-2017г.г. – уже 88 человек.
Ведущий 1


Недостаточно было учебной, специальной и методической литературы по различным направлениям обучения на 11 факультетах Университета народного просвещения им. Т.П.Николаева для пожилых людей. Так как Университет работает на общественных началах, он не может решать проблемы финансирования данных мероприятий.
Ведущий 2


Зная проблемы, с которыми сталкивается Университет народного просвещения, Фонд «Триумф» не мог оставаться в стороне.  


Открытие компьютерного класса на базе отдела автоматизации центральной городской библиотеки и обучение пожилых людей компьютерной грамотности и пользование сетью Интернет – все это открывает окно в огромный мир информации. Можно бесплатно общаться по видео связи со своими родными и близкими людьми в любое удобное  время, читать новые книги, смотреть фильмы, слушать музыку, или получать всю необходимую информацию на Портале государственных услуг. И, как следствие, повышается уровень образования, качество жизни людей почтенного возраста, значительно упрощаются решения бытовых вопросов. Происходит более быстрая социальная адаптация пожилого человека в современном мире.
Ведущий 1

 Для открытия компьютерного класса по обучению компьютерной грамотности людей старшего поколения жителей нашего города было куплено 6 современных ноутбуков с операционной системой последнего поколения Windows 10  на сумму 150 000 рублей. 
Ведущий 2

Жажда знаний у человека – неисчерпаема. И когда смотришь в одухотворенные лица слушателей Университета, уже за одни положительные эмоции, поселившиеся в сердцах пожилых людей, хочется сказать большое спасибо всем тем, кто организовал это нужное и полезное дело. Университет народного просвещения им. Т.П.Николаева считается одним из лучших в области именно потому, что руководство города уделяет вопросу обучения пенсионеров большое значение

Встречайте Глава города Курчатова 
       Игорь Владимирович Корпунков
Ведущий 1


Мы с удовольствием предоставляем слово Ректору Университета народного просвещения им Т.П.Николаеа, директору библиотечной системы города Татьяне Ивановне Мериновой.
Ведущий 2 


 Хотелось бы напомнить, что 8 ноября 2017 года, в результате выигранного Гранта Акционерного общества «Инжиниринговая компания «АСЭ», в читальном зале Центральной городской библиотеки прошло торжественное открытие первого компьютерного класса факультета информатики Университета. Благодаря грантовым средствам, новый учебный класс был оборудован современными ноутбуками. На данный момент класс успешно работает.
ФОТОПРЕЗЕНТАЦИЯ  

на текст

Ведущий 1 


Преподают в компьютерном классе специалисты отдела автоматизации библиотечных процессов Центральной городской библиотеки Светлана Кононова, Лилия Родина и преподаватели – волонтеры: сотрудники ТВ «Курчатов» Сос Артенян и Вероника Тарасенко.
Ведущий 2 


 Для разработки программы курсов было проведено анкетирование. Исходя из результатов анкетирования был составлен учебный план, то есть реализация комплексных образовательных программ, охватывающих полный спектр работы с информацией в любых формах и видах. Уроки в компьютерном классе проходят два раза в неделю, курс обучения 6 месяцев. Записалось 20 человек, на занятия можно приходить со своими ноутбуками. 
Ведущий 1

Так как уровень подготовки у всех разный, то и лекции строятся исходя из знаний слушателей. Пожилых людей знакомят с устройством персонального компьютера, учат основным терминам и понятиям, обучают работать с различными документами, просматривать фото и видео файлы, работать в Интернете, а также пользоваться сервисом электронного банка и порталом государственных услуг. 


При желании «студенты», под руководством преподавателей, могут завести электронные почтовые ящики, странички в социальных сетях, а также учатся общаться посредством электронных мессенджеров.
Ведущий 2


  На сегодняшний день открытие компьютерного класса и проведение запланированных мероприятий по программе, а так же диалоговое общение с чуткими библиотекарями, способствует решению сразу нескольких задач - преодоление у пожилых людей чувства неуверенности в себе и восполнение душевной гармонии.

Предлагаем вашему вниманию посмотреть небольшой видео отчет о проделанной работе и услышать мнение студентов нашего компьютерного класса.
         ВИДЕОПРЕЗЕНТАЦИЯ     

Слайд /заставка/
Ведущий 1

Практика доказывает, что компьютер – это лекарство от одиночества и депрессии. Пожилые люди, постигшие «компьютерную азбуку», чувствуют себя более уверенно в этой жизни: они жизнерадостны, целеустремленны, открыты для всего нового. 
Ведущий 2


 Дорогие друзья и уважаемые гости, на этом церемония открытия 

компьютерного класса на базе центральной городской библиотеки завершается. Благодарим всех, кто принял в ней участие! До новых встреч!

Составила заведующая отделом  методической работы и маркетинга  МКУК «ЦБС» г.Курчатова     Е.П.Шепелева

