Подпрограмма

«Библиотечное обслуживание населения»

Краткая характеристика (паспорт) подпрограммы

	Наименование подпрограммы 
	«Библиотечное обслуживание населения»

	Координатор 
	Заместитель Главы Администрации муниципального образования «Город Глазов» по социальным вопросам

	Ответственный исполнитель
	Управление культуры, спорта и молодежной политики Администрации города Глазова

	Соисполнитель
	В рамках исполнения подпрограммы соисполнители не выделяются

	Цель 
	Совершенствование качества библиотечно-информационного обслуживания населения в условиях формирования информационного общества.

	Задачи
	1. Организация библиотечно-информационного обслуживания населения города Глазова.

2. Формирование библиотечных фондов, обеспечение их сохранности.

3. Внедрение новых информационных технологий библиотечно-информационного обслуживания населения, формирование и расширение доступа к информационным ресурсам.

4. Укрепление материально-технической базы библиотек.

	Целевые показатели
	1. Уровень фактической обеспеченности общедоступными библиотеками муниципального образования «Город Глазов» от нормативной потребности, процент. 
2. Количество экземпляров библиотечного фонда общедоступных библиотек  на 1000 человек населения, экземпляр.

3. Количество экземпляров новых поступлений в библиотечные фонды общедоступных библиотек на 1000 человек населения, экземпляр.

4. Увеличение количества библиографических записей, введенных в сводный электронный каталог библиотек Удмуртской Республики, процент.
5. Доля публичных (общедоступных) библиотек, подключенных к сети Интернет, в общем количестве библиотек муниципального образования «Город Глазов», процент.

	Сроки и этапы реализации 
	2015-2020 годы



	Ресурсное обеспечение за счет средств бюджета муниципального образования «Город Глазов»
	Общий объем финансирования мероприятий муниципальной подпрограммы за 2015-2020 годы за счет средств бюджета муниципального образования «Город Глазов» составит 214 838,85 тыс. руб., в том числе:
Всего

2015

2016

2017

2018

2019

2020

Объем финансирования всего, в т.ч.

33 622,73
32 785,00
34 386,62
36 140,34
37 983,50
39 920,66
Собственные средства бюджета города Глазова

32 821,50
32 785,00
34 386,62
36 140,34
37 983,50
39 920,66
Субвенции из бюджета УР

Субсидии из бюджета УР

801,23
0

0

0

0

0

Ресурсное обеспечение муниципальной подпрограммы  за счет средств бюджета муниципального образования «Город Глазов» подлежит уточнению в рамках бюджетного цикла.

	Ожидаемые конечные результаты, оценка планируемой эффективности
	- сохранение фактической обеспеченности общедоступными библиотеками муниципального образования «Город Глазов» на уровне 100 процентов от нормативной потребности;
- сохранение количества экземпляров библиотечного фонда общедоступных библиотек на уровне не менее 3050 экземпляров на 1000 человек населения;
- обеспечение ежегодных новых поступлений в количестве не менее 63 экземпляров в библиотечные фонды общедоступных библиотек на 1000 человек населения;
- увеличение количества библиографических записей, введенных в сводный электронный каталог библиотек Удмуртской Республики, до 3,2 процентов;
- сохранение доли публичных (общедоступных) библиотек, подключенных к сети Интернет, в общем количестве библиотек муниципального образования «Город Глазов» на уровне 100 процентов. 


1. Характеристика сферы деятельности

Библиотечно-информационное обслуживание является одной из важнейших составляющих современной культурной жизни, а библиотеки – одним из доступных учреждений культуры. Библиотеки как часть социальной инфраструктуры определяют качество жизни населения, оказывают непосредственное влияние на социально-экономические процессы, формирование современного культурного имиджа города. Важность библиотечного дела в формировании современной инфраструктуры информационного общества в России была подчеркнута в посланиях Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации. Президент обратил особое внимание на то, что «...необходимо на новой современной основе возродить в стране библиотечное дело...».

На территории муниципального образования «Город Глазов» библиотечно-информационное обслуживание обеспечивает Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Централизованная библиотечная система г. Глазова» (далее МБУК «ЦБС г.Глазова»), состоящее из семи общедоступных библиотек: Публичной научной библиотеки им. В.Г. Короленко, Центральной детской библиотеки и пяти библиотек-филиалов – Набережного, Детского, Чепецкого, Западного, Южного. 

Функции центральной библиотеки выполняет Публичная научная библиотека им. В.Г. Короленко. Библиотека обеспечивает сбор, хранение и систематизацию документов, изданных в городе, а также документов о городе и горожанах, опубликованных на других территориях; ведет научно-исследовательскую работу в области краеведческого библиотековедения, библиографоведения и книговедения; является организатором и соорганизатором научно-практических мероприятий российского, регионального и муниципального значения; является методическим центром для библиотек муниципального образования «Город Глазов». 

В библиотеках с использованием современного оборудования созданы информационные центры и службы. В Публичной научной библиотеке им. В.Г. Короленко – Публичный центр правовой информации и Центр общественного доступа к государственным услугам и информации о деятельности органов государственной власти Удмуртской Республики, органов местного самоуправления в электронной форме; Центральной детской библиотеке – Центр правовой культуры для детей и подростков «Правовенок»; в Набережном филиале – Служба социально-правовой информации для молодежи; Детском филиале – Служба экологической информации «Экоинфо». 

Ежегодно пользователями МБУК «ЦБС г.Глазова» становится более 46,0 тыс. горожан, из них более 5,0 тыс. из социально незащищенных слоев населения (пенсионеры, инвалиды, безработные). Библиотечно-информационным обслуживанием охвачено более 48% населения. Среднее число посещений библиотек за год в расчете на 1 пользователя составляет более 8 раз или на 1 жителя – более 4-х раз. Среднее количество документовыдач в год в расчете на 1 пользователя составляет более 18 экземпляров или на 1000 человек населения – более 8,8 тыс.экземпляров. Современный этап развития МБУК «ЦБС г.Глазова» характеризуется, с одной стороны, стабилизацией спроса на традиционные библиотечные услуги, с другой стороны, увеличением потребностей пользователей в услугах, оказываемых в электронном виде, прирост которых по отношению к 2012 году составил более 50%.

Библиотечно-информационный фонд документов МБУК «ЦБС г.Глазова» составляет 280,0 тыс. единиц хранения (в т.ч. печатных документов – 279,1 тыс. экз.; электронных – 0,3 тыс. экз.; аудиовизуальных – 0,5 тыс. экз.). Книгообеспеченность на 1 жителя составляет 2,9 экз. документов, что ниже минимального значения (в городах – от 5 до 7 экземпляров на 1 жителя) установленного Модельным стандартом деятельности публичной библиотеки, принятым Российской библиотечной ассоциацией. Согласно данным нормативам годовой объем пополнения библиотечного фонда текущими изданиями и материалами должен составлять не менее 250 экземпляров на 1000 человек населения. Для города Глазова эта величина должна составлять 23779 экземпляров в год. В 2013 году поступления составили 7589 экземпляров.

Достоянием не только Глазова, но и Удмуртской Республики является фонд редких и ценных документов Публичной научной библиотеки им. В.Г. Короленко, который насчитывает более 10,0 тыс. единиц хранения. Около 1,0 тыс. экземпляров документов подлежит переводу в электронный вид. На данный момент в виду отсутствия специализированного оборудования (например, книжный сканер «ЭЛАР ПланСкан Ф2-ЦМ») оцифровка изданий ведется на имеющейся офисной технике. Всего в электронный вид переведено 17 изданий.  

Автоматизированы основные библиотечные процессы. Обработка документов осуществляется при помощи специализированного программного обеспечения ОПАС-ИРБИС64. Объем электронного каталога составляет 184,9 тыс. записей. С 2011 года МБУК «ЦБС г.Глазова» является участником формирования сводного электронного каталога библиотек Удмуртской Республики, ежегодно предоставляет около 0,4 тыс. записей. 

В Глазове создана распределенная локальная информационная сеть, объединяющая общедоступные библиотеки. На 01.01.2014 все 7 структурных подразделений имеют компьютерное оборудование, подключены к сети Интернет и имеют электронные адреса, в двух библиотеках используются технологии Wi-Fi. Технический парк насчитывает 46 персональных компьютеров, 1 сервер, 30 единиц копировально-множительной техники, но он устарел на 50% и требует обновления. Важное место в информировании населения об услугах библиотек занимает сайт учреждения: http://bic-biblio.ru. Сайт содержит информацию о ресурсной базе учреждения, но технические возможности  платформы сайта не позволяют в полном объеме оказывать пользователям электронные услуги, основанные на технологиях Web2.0. 

Требуется укрепление материально-технической базы библиотек. Необходим капитальный ремонт Центральной детской библиотеки. В ремонте и реконструкции нуждаются кровли Публичной научной библиотеки им. В.Г. Короленко, Набережного филиала. Для обеспечения комфортного и безопасного пребывания людей необходимо выполнить предписания органов пожарного надзора. Оборудовать пандусами, а также произвести соответствующие конструктивные изменения внутри помещений библиотек для обеспечения доступа людей с ограничениями жизнедеятельности. 

Современное развитие библиотек требует привлечения высококвалифицированных кадров. По состоянию на 01.01.2014 в МБУК «ЦБС г.Глазова» работает 83 библиотечных работника, в том числе с высшим образованием 77 человек, со средним специальным образованием 5. Заочно 1 человек получает высшее библиотечное образование. Возраст большей части работников составляет свыше 40 лет, 16 – специалистов имеют возраст до 30 лет. Наблюдается тенденция сокращения специалистов с высшим и средним специальным библиотечным образованием. Из общего числа библиотечных работников профильное высшее образование имеют 25 человек. Средняя заработная плата в учреждении МБУК «ЦБС г.Глазова» за 2013 год составила 10,4 тыс. рублей.

2. Приоритеты, цели и задачи деятельности

Действующее законодательство Российской Федерации определяет основные принципы деятельности библиотек по организации библиотечно-информационного обслуживания населения. 

Статьей 72 Конституции Российской Федерации установлено, что в совместном ведении Российской Федерации и субъектов Российской Федерации находятся общие вопросы воспитания, образования, науки, культуры, физической культуры и спорта.

Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 06.10.2003 года № 131-ФЗ в качестве функции местного значения закрепляет гарантированное библиотечное обслуживание населения муниципального образования, комплектование и обеспечение сохранности его библиотечных фондов, что является делегированным государственным полномочием. Статья 16 пункт 16 данного закона к вопросам местного значения городского округа относит организацию библиотечного обслуживания населения, комплектование и обеспечение сохранности библиотечных фондов библиотек городского округа, а статья 17 – финансирование муниципальных библиотек.

Закон РФ «Основы законодательства Российской Федерации о культуре» от 09.09.1992 года № 3612-1 устанавливает права и свободы человека в области культуры, обязанности государства; разделение компетенции в области культуры между федеральными органами государственной власти и органами власти в субъектах Российской Федерации, органами местного самоуправления; экономическое регулирование в области культуры, в том числе библиотечно-информационного обслуживания. Статья 40 данного закона относит к полномочиям органов местного самоуправления в области культуры организацию библиотечного обслуживания населения, комплектование библиотечных фондов библиотек городских округов. Статьи 4,8,10,12 этого же закона гарантируют права человека на свободное духовное развитие и культурную деятельность, на творчество, на приобщение к культурным ценностям и доступ к государственным библиотечным фондам.

Федеральный закон «О библиотечном деле» от 29.12.1994 года № 78-ФЗ регулирует  общие вопросы организации библиотечного дела, взаимоотношения библиотек с государством и пользователями, определяет их обоюдные права, обязанности и ответственность (ст.5,8,9,18). Закон определяет право граждан на библиотечное обслуживание, которое обеспечивается созданием органами местного самоуправления муниципальной сети общедоступных библиотек, бесплатно осуществляющих основные виды библиотечного обслуживания (ст.4. п.2, ст.5.п.2). Статья 15 пункт 2 Закона к обязанностям органов местного самоуправления относит обеспечение финансирования комплектования и обеспечения сохранности фондов муниципальных библиотек, реализацию прав граждан на библиотечное обслуживание.  

Планом мероприятий («дорожной картой») «Изменения, направленные на повышение эффективности сферы культуры в Удмуртской Республике», утвержденным распоряжением Правительства Удмуртской Республики от 25.03.2013 года № 191-р, и Планом мероприятий («дорожной картой») «Изменения, направленные на повышение эффективности сферы культуры и дополнительного образования детей в сфере культуры в муниципальном образовании «Город Глазов», утвержденным постановлением Администрации муниципального образования «Город Глазов» от 12.12.2013 года № 29/19, определены направления и система мероприятий, нацеленных на повышение эффективности сферы культуры в Удмуртской Республике и муниципальном образовании «Город Глазов», а также целевые показатели (индикаторы) развития сферы культуры до 2018 года. В числе направлений развития сферы культуры, имеющих непосредственное отношение к библиотечному обслуживанию населения, следующие:

- увеличение количества библиографических записей в сводном электронном каталоге библиотек Удмуртской Республики;

- увеличение доли публичных библиотек, подключенных к сети Интернет, в общем количестве библиотек муниципального образования «Город Глазов».
В соответствии с приоритетами государственной политики, в рамках полномочий органов местного самоуправления, определены цели и задачи подпрограммы.

Цель подпрограммы – совершенствование качества библиотечно-информационного обслуживания населения в условиях формирования информационного общества.

Для достижения поставленной цели в рамках подпрограммы будут решаться следующие задачи: 

· Организация библиотечно-информационного обслуживания населения города Глазова;
· Формирование библиотечных фондов, обеспечение их сохранности;
· Внедрение новых информационных технологий библиотечно-информационного обслуживания населения, формирование и расширение доступа к информационным ресурсам;
· Укрепление материально-технической базы библиотек.

3. Целевые показатели
В качестве целевых показателей подпрограммы определены:
1. Уровень фактической обеспеченности общедоступными библиотеками муниципального образования «Город Глазов» от нормативной потребности, процент.
Показатель предусмотрен в составе показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления. Характеризует развитие инфраструктуры для оказания библиотечных услуг. 
2. Количество экземпляров библиотечного фонда общедоступных библиотек на 1000  человек населения, единиц.

Показатель предусмотрен в составе показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления. Рассчитывается как количество экземпляров библиотечного фонда, отнесенное к численности жителей муниципального образования, умноженное на 1000. 

3. Количество экземпляров новых поступлений в библиотечные фонды общедоступных библиотек на 1000 человек населения, экземпляров.
Показатель предусмотрен в составе показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления. Характеризует степень обновления библиотечного фонда в течение анализируемого периода; влияет на качество библиотечных услуг. Рассчитывается как количество новых поступлений, отнесенное к численности жителей муниципального образования, умноженное на 1000. 

4. Увеличение количества библиографических записей, введенных в сводный электронный каталог библиотек Удмуртской Республики, процент. 
Показатель предусмотрен в Плане мероприятий («дорожной картой») «Изменения, направленные на повышение эффективности сферы культуры в Удмуртской Республике», утвержденном распоряжением Правительства Удмуртской Республики от 25.03.2013 года  № 191-р, и Плане мероприятий («дорожной картой») «Изменения, направленные на повышение эффективности сферы культуры и дополнительного образования детей в сфере культуры в муниципальном образовании «Город Глазов», утвержденном постановлением Администрации муниципального образования «Город Глазов» от 12.12.2013 года № 29/19. Характеризует возможность доступа пользователей библиотек к электронным фондам публичных библиотек Удмуртской Республики; влияет на качество оказания библиотечных услуг. Рассчитывается как количество планируемых библиографических записей, отнесенное к количеству исходных библиографических записей отчетного года, умноженное на 100 процентов. Библиографические записи передаются в АУК УР «Национальная библиотека Удмуртской Республики».
5. Доля публичных (общедоступных) библиотек, подключенных к сети Интернет, в общем количестве библиотек муниципального образования «Город Глазов».
Показатель предусмотрен в Плане мероприятий («дорожной картой») «Изменения, направленные на повышение эффективности сферы культуры в Удмуртской Республике», утвержденном распоряжением Правительства Удмуртской Республики от 25.03.2013 года № 191-р, и Плане мероприятий («дорожной картой») «Изменения, направленные на повышение эффективности сферы культуры и дополнительного образования детей в сфере культуры в муниципальном образовании «Город Глазов», утвержденном постановлением Администрации муниципального образования «Город Глазов» от 12.12.2013 года № 29/19. Характеризует возможность доступа пользователей общедоступных библиотек к информационным ресурсам Интернет; влияет на качество оказания библиотечных услуг. Рассчитывается как количество публичных (общедоступных) библиотек Глазова, подключенных к сети Интернет, отнесенное к общему количеству библиотек муниципального образования, умноженное на 100 процентов.

Сведения о целевых показателях и их значениях по годам реализации муниципальной подпрограммы представлены в Приложении 1.
4. Сроки и этапы реализации

Подпрограмма реализуется в 2015-2020 годах. 

Этапы реализации подпрограммы не выделяются.

5. Основные мероприятия

В рамках подпрограммы осуществляется реализация следующих основных мероприятий:

1. Оказание муниципальной услуги «Осуществление библиотечного, библиографического и информационного обслуживания пользователей библиотек»;
2. Проведение мероприятий регионального значения: молодежная научно-практическая конференция «Город Глазов и Глазовский район XIX-XXI вв.», научно-практическая конференция «Поскрёбышевские чтения»;
3. Проведение мероприятий городского значения: конкурс «Юный правовед», конкурс «Юный библиограф»;
4. Создание научно-вспомогательных, рекомендательных библиографических пособий краеведческого характера;
5. Укрепление материально-технической базы: проведение ремонтных работ, проведение противопожарных мероприятий, проведение мероприятий по охране труда.

Следует отметить, для целей развития библиотечного дела осуществляется ряд мероприятий в рамках республиканской целевой программы «Развитие информационного общества в Удмуртской Республике (2014-2020 годы)», утвержденной постановлением Правительства Удмуртской Республики от 01.07.2013 г. № 268. 

В числе мероприятий, реализуемых МБУК «ЦБС г. Глазова»: 

· развитие Центра общественного доступа к государственным услугам и информации о деятельности органов государственной власти Удмуртской Республики, органов местного самоуправления в электронной форме;
· обучение использованию информационно-коммуникационных технологий работников общедоступных библиотек муниципального образования «Город Глазов». 

Сведения об основных мероприятиях подпрограммы с указанием исполнителей, сроков реализации и ожидаемых результатов представлены в Приложении 2.

6. Меры муниципального регулирования

Нормативно-правовые акты, определяющие принципы деятельности по организации библиотечно-информационного обслуживания населения.

Постановление Администрации муниципального образования «Город Глазов» от 28.04.2008 г. № 29/19 «Об обязательном экземпляре документов муниципального образования «Город Глазов».

Постановление Администрации муниципального образования «Город Глазов» от 12.04.2011 г. № 10/9 «Об утверждении Порядка определения оплаты для граждан и юридических лиц за услуги (работы), относящиеся к основным видам деятельности муниципальных бюджетных учреждений города Глазова, оказываемые (выполняемые) ими сверх установленного муниципального задания, а также в случаях, определенных федеральными законами, в пределах установленного муниципального задания».

Постановление Администрации муниципального образования «Город Глазов» от 03.08.2013 г. № 18/119 «Об утверждении Административного регламента по предоставлению муниципальной услуги «Предоставление доступа к справочно-поисковому аппарату и базам данных муниципальных библиотек».

Постановление Администрации муниципального образования «Город Глазов» от 03.08.2013 г. № 18/120 «Об утверждении Административного регламента по предоставлению муниципальной услуги «Предоставление доступа к изданиям, переведенным в электронный вид, хранящимся в муниципальных библиотеках, в том числе к фонду редких книг, с учетом соблюдения требований законодательства Российской Федерации об авторских и смежных правах».

Приказ Управления культуры и молодежной политики Администрации города Глазова от 31.05.2012 г. № 35/ОД об утверждении Стандарта качества предоставления «Услуги по осуществлению библиотечного, библиографического и информационного обслуживания пользователей библиотеки».

Приказ Управления культуры и молодежной политики Администрации города Глазова от 31.05.2012 г. № 36/ОД об утверждении Административного регламента по предоставлению услуги «Предоставление доступа к изданиям, переведенным в электронный вид, хранящимся в муниципальных библиотеках, в том числе к фонду редких книг, с учетом соблюдения требований законодательства Российской Федерации об авторских и смежных правах».

Приказ Управления культуры и молодежной политики Администрации  города Глазова от 31.05.2012 г. № 36/ОД об утверждении Административного регламента по предоставлению услуги «Предоставление доступа к справочно-поисковому аппарату и базам данных муниципальных библиотек».
Приказ Управления культуры и молодежной политики Администрации города Глазова от 22.02.2013 г. № 9/ОД об утверждении Стандарта (требования к качеству) предоставления услуги «Осуществление библиотечного, библиографического и информационного обслуживания пользователей библиотеки». 

Сведения о финансовой оценке применения мер муниципального регулирования с наименованием мер, финансовой оценкой результата и кратким обоснованием необходимости применения мер представлены в Приложении 3.

7. Прогноз сводных показателей муниципального задания

В рамках подпрограммы МБУК «ЦБС г.Глазова» осуществляет оказание муниципальной услуги – «Осуществление библиотечного, библиографического и информационного обслуживания пользователей библиотек».
Порядок формирования муниципального задания в отношении муниципальных учреждений города Глазова и финансового обеспечения выполнения муниципального задания, утвержден постановлением Администрации города Глазова от 05.02.2016 г. № 11/9 «О порядке формирования и финансового обеспечения выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных бюджетных и автономных учреждений муниципального образования «Город Глазов».
Муниципальная услуга и муниципальные работы, предоставляемые в рамках подпрограммы, включены в Реестр (перечень) муниципальных услуг, города Глазов, по которым должен производиться учет потребностей в их предоставлении, утвержденный постановлением Администрации муниципального образования «Город Глазов» от 29.03.2012 г. № 18/36 «О включении услуг, предоставляемых муниципальными учреждениями культуры, подведомственными Управлению культуры и молодежной политики Администрации города Глазова, в реестр (перечень) муниципальных услуг, города Глазов, по которым должен производиться учет потребностей в их предоставлении».

Сведения о прогнозе сводных показателей муниципальных заданий представлены в Приложении 4.

8. Взаимодействие с органами государственной власти и местного самоуправления, организациями и гражданами

В рамках республиканской целевой программы «Развитие информационного общества в Удмуртской Республике (2014-2020 годы)», утвержденной постановлением Правительства Удмуртской Республики от 01.07.2013 г. № 268, осуществляется работа созданного в Публичной научной библиотеке им. В.Г. Короленко Центра общественного доступа к государственным услугам и информации о деятельности органов государственной власти Удмуртской Республики, органов местного самоуправления в электронной форме.

В рамках подпрограммы осуществляется взаимодействие:

· с государственными библиотеками Удмуртской Республики: АУК УР «Национальная библиотека Удмуртской Республики», БУК УР «Республиканская библиотека для детей и юношества»,  БУК УР «Удмуртская республиканская библиотека для слепых»;

· с органами местного самоуправления;

· с учреждениями образования: дошкольными учреждениями, школами, гимназиями, лицеями, средне- специальными и высшими учебными заведениями;
· с учреждениями культуры; 

· со средствами массовой информации;

· в целях обмена опытом осуществляется взаимодействие с библиотеками других муниципальных образований.

В реализации отдельных мероприятий участвуют общественные организации и любительские объединения, общественные центры национальных культур, известные люди города.

В рамках подпрограммы планируется развивать систему обратной связи с потребителями библиотечных услуг, в том числе в части рассмотрения и реагирования на жалобы и предложения по совершенствованию работы библиотек, а также регулярно проводить мониторинг удовлетворенности потребителей услуг их качеством и доступностью.

9.  Ресурсное обеспечение

Общий объем финансирования мероприятий муниципальной подпрограммы за 2015-2020 годы за счет средств бюджета муниципального образования «Город Глазов» составит 205 820,09 тыс. руб., в том числе:

	Всего
	2015
	2016
	2017
	2018
	2019
	2020

	Объем финансирования всего, в т.ч.
	33 622,73
	32 785,00
	34 386,62
	36 140,34
	37 983,50
	39 920,66

	Собственные средства бюджета города Глазова
	32 821,50
	32 785,00
	34 386,62
	36 140,34
	37 983,50
	39 920,66

	Субвенции из бюджета УР
	
	
	
	
	
	

	Субсидии из бюджета УР
	801,23
	0
	0
	0
	0
	0


Ресурсное обеспечение подпрограммы за счет средств бюджета муниципального образования «Город Глазов» сформировано:

· на 2015- в соответствии с приказом Управления финансов Администрации города Глазова от 11 января 2016 года №05/од «Об утверждении сводной бюджетной росписи  бюджета муниципального образования  «Город Глазов» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов»;

· на 2016 год – в соответствии с решением Глазовской городской Думы  от 23 декабря 2015 года № 61 «О бюджете города Глазова на 2016 год»;

· на 2017-2020 годы – на основе расходов на 2016 год с применением для текущих расходов среднегодового индекса инфляции (индекса потребительских цен), определенного прогнозом социально-экономического развития Российской Федерации на период до 2030 года по консервативному сценарию (1 вариант), а именно: на 2017 год – 1,051, на 2018 год – 1,051,на 2019 год – 1,051, на 2020 год-1,051.
Средства на капитальное строительство и реконструкцию объектов культуры города Глазова будут учтены в подпрограмме по мере решения вопросов о включении соответствующих объектов в адресную инвестиционную программу Удмуртской Республики.

Ресурсное обеспечение подпрограммы за счет средств бюджета муниципального образования «Город Глазов» подлежит уточнению в рамках бюджетного цикла.

10. Риски и меры по управлению рисками

Организационные риски связаны с необходимостью межведомственного взаимодействия (в частности, при внедрении информационно-коммуникационных технологий в деятельность библиотек), межуровневого взаимодействия (с федеральными органами государственной власти, с органами местного самоуправления), с возможными ошибками в управлении реализацией подпрограммы, невыполнением в установленные сроки отдельных мероприятий подпрограммы. 

Меры по управлению организационными рисками: 

1) составление планов реализации подпрограммы; 

2) ежегодный мониторинг реализации подпрограммы; 

3) контроль за выполнением «Муниципального задания Муниципального учреждения культуры «Централизованная библиотечная система г. Глазова»;

4) закрепление персональной ответственности за исполнение мероприятий и достижение значений целевых показателей (индикаторов) подпрограммы за руководителями МБУК «ЦБС г. Глазова» и специалистами иных учреждений, являющихся соисполнителями подпрограммы.

Финансовые риски связаны с возможностью сокращения объемов финансирования подпрограммы. Для управления рисками будут обосновываться требуемые объемы финансовых ресурсов в рамках бюджетного цикла.

Кадровые риски связаны с недостаточным уровнем квалификации работников библиотек. В качестве меры для управления рисками в рамках подпрограммы будет проводиться обучение специалистов МБУК «ЦБС г.Глазова» на мероприятиях системы повышения квалификации кадров российского, республиканского, муниципального уровней.

11.  Конечные результаты и оценка эффективности
Конечным результатом реализации подпрограммы является удовлетворение потребностей населения города Глазова в библиотечных услугах, повышение их качества и доступности.

Для оценки результатов определены целевые показатели подпрограммы, значения которых на конец реализации подпрограммы составит: 

· сохранение фактической обеспеченности общедоступными библиотеками муниципального образования «Город Глазов» на уровне 70 процентов от нормативной потребности;
· сохранение количества экземпляров библиотечного фонда общедоступных библиотек на уровне не менее 3050 экземпляров на 1000 человек населения;
· обеспечение ежегодных новых поступлений в количестве не менее 63 экземпляров в библиотечные фонды общедоступных библиотек на 1000 человек населения;
· увеличение количества библиографических записей, введенных в сводный электронный каталог библиотек Удмуртской Республики, до 3,2 процентов;
· сохранение доли публичных (общедоступных) библиотек, подключенных к сети Интернет, в общем количестве библиотек муниципального образования «Город Глазов» на уровне 100 процентов.






