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         СЦЕНАРИЙ
 Закрытие 9-го учебного года обучения в Университете                                       народного просвещения им. Т. П. Николаева г. Курчатова                                                3.04.2018 (в 14-00)
    На сцене стоит хор ветеранов Концерна «Куряночка» 
Выходят ведущие (на фоне хора )
1 Ведущий /Света/

Добрый день, дорогие друзья! Мы рады приветствовать вас на закрытии 9-го учебного года в Университете народного просвещения им. Т.П.Николаева для пожилых людей.
2 Ведущий /Лена/


Мы привыкли к тому, что постоянно слышим вокруг себя такие слова: «Любите свою Родину, мы все – жители России, Россия – наше Отечество».

1 Ведущий

Родина – это понятие всеобъемлющее, вбирающее в себя всю жизнь человека, все, что его окружает, что близко и дорого его сердцу.


Чтоб о России рассказать с любовью,

Ее, родную, мало обожать.

А нужно жить ее бездонной болью,

И светлой ее радостью дышать.
2 Ведущий
         Хор ветеранов Концерна «Куряночка» 

        звучит «Песня о России» 
(руководитель Ю.А.Баскина)
2 Ведущий
«Малая Родина — это то, что на всю жизнь одаривает нас крыльями вдохновения» — писал наш земляк, замечательный российский писатель Евгений Иванович Носов. У каждого человека  своя малая родина, место, где он родился и вырос, где проходило его становление. И мы гордимся людьми, которых называют «патриотами» своей Родины. 

Очень часто названия городов или улиц носят имена прославленных земляков или выдающихся людей России. 
1 Ведущий


Наш город назван в честь знаменитого физика-атомщика, трижды Героя Советского Союза – легендарного Игоря Васильевича Курчатова. В декабре 1971г. Указом Президиума Российской Федерации безымянному рабочему поселку было присвоено наименование Курчатов. Связь между Игорем Васильевичем Курчатовым и нашим городом прямая – это воплощение его мечты о «мирном служении атома людям». 
2 Ведущий

Курчатов – город–спутник Курской АЭС, его история неразрывно связана с атомным гигантом. В этом году нашему любимому городу исполняется 50 лет.

Он дорог мне,

Он мной любим.

И я любовь храню ту свято.

Он на земле такой один –

Мой город – с именем Курчатов!
1 Ведущий
                    Хор ветеранов Концерна «Куряночка» 

              звучит песня «И будем петь...»
1 Ведущий

История города Курчатова, его становление и развитие – это история каждого, кто сидит в этом зале. Это история людей, которые вершили судьбу города, которые вложили в его строительство, в его благоустройство, свои силы и свою душу. Это они сделали его таким – красивым, зеленым, спокойным и мирным. 
2 Ведущий
 
 Золотыми буквами в историю города, историю России вписано имя лауреата Ленинской премии, соратника академика И.В.Курчатова Тома Петровича Николаева. Именно благодаря его настойчивости и профессионализму на Курской АЭС была предотвращена авария, подобная Чернобыльской. 
Университет народного просвещения для пожилых людей носит имя этого легендарного человека. 
1 Ведущий


Том Петрович Николаев, к сожалению, уже ушел из жизни, но память о нем живет в сердцах курчатовцев. 


...Мне с каждым часом верится сильней,



Что, может быть, и впрямь, 



Как божья милость, 



Его душа осталась на земле



И в наших душах растворилась...                        
                                               (О.Романов)

2 Ведущий
           Встречайте, ансамбль преподавателей Отделения народных                
инструментов Детской школы искусств,
          звучит попурри на тему русских народных песен  «Калинка»
2 Ведущий

Жажда знаний у человека – неисчерпаема. И когда смотришь в одухотворенные лица слушателей Университета, уже за одни положительные эмоции, поселившиеся в сердцах пожилых людей, хочется сказать большое спасибо всем тем, кто организовал это нужное и полезное дело. Университет народного просвещения им. Т.П.Николаева считается одним из лучших в области именно потому, что руководство города и атомной станции уделяют вопросу обучения пенсионеров большое внимание. По итогам 2017 года муниципальная практика «Учиться никогда не поздно» (работа с неработающими пенсионерами и людьми с ограниченными возможностями здоровья в Университете народного просвещения им. Т.П.Николаева) включена в каталог «Лучшие муниципальные практики и инициативы социально-экономического развития в муниципальных образованиях на территории присутствия Госкорпорации «Росатом» в 2017 году».


 Для поздравлений и вручения благодарственных писем и подарков на сцену приглашаются Глава города Курчатова Игорь Владимирович Корпунков и Главный инспектор  Курской АЭС Вячеслав
Михайлович
Ряхин.

                       Приступаем  к церемонии награждения...
2 Ведущий

Уважаемые преподаватели ваш труд достоин наших бесконечных благодарностей, и в качестве хотя бы одной из них мы дарим вам музыкальный подарок....
     Хореографическая постановка, в исполнении учащихся детской школы искусств «Чарльстон»
1 Ведущий
 В течении жизни человек всегда чему-то учится, постоянно меняются его интересы и желания. Эпоха скоростей дарит возможность безграничного выбора, она дает новые перспективы активной и продуктивной жизни независимо от возраста.
2 Ведущий
В определенном возрасте у человека происходит переоценка жизненных ценностей. Поэтому занятия в Университете народного просвещения играют важную социальную функцию, помогая пожилому человеку ориентироваться в современной жизни и адекватно реагировать на происходящие изменения. 
1 Ведущий

Реалии времени таковы, что они требует от пожилых людей новых знаний, новых навыков и умения быстрее адаптироваться в обществе. Университет народного просвещения в г.Курчатове призван выполнять эти задачи. Девиз Университета «Учиться никогда не поздно!» и это не просто красивая фраза. Созданный в 2009 году по решению общественной палаты при Главе города, он с каждым годом  расширяет спектр направлений в обучении.


За девять лет деятельности Университета в нем обучилось более 3000 курчатовских пенсионеров, не желающим отставать от ритма современной жизни, 
2 Ведущий
Свой музыкальный подарок, вам дарит, Софья Олтаржевская р/н песня «Семечки» (рук. Ю.А.Баскина)
2 Ведущий

Обучение слушателей на факультетах в 2017-2018 учебном году проводили на безвозмездной основе 47 преподавателей. Занятия проходили на базах учреждений образования, культуры, спорта, здравоохранения, социальной поддержки и духовной направленности.
1 Ведущий

Курс обучения в Университете составляет 6 месяцев с октября текущего года по апрель следующего года. Программу обучения разрабатывает ректор Университета совместно с преподавателями факультетов с учетом предложений общественных ветеранских организаций и пожеланий слушателей. 
2 Ведущий

Университет осуществлял свою деятельность на 11-ти факультетах по различным направлениям с отделениями. 

Благодаря большому разнообразию направлений в обучении каждый пожилой человек мог выбрать наиболее понравившийся ему факультет. При наборе групп никаких критериев отбора не предусматривалось. Самое главное – это желание изменить свою жизнь, сделать ее насыщенной, яркой и интересной. 

Занятия в Университете народного просвещения способствуют смягчению социальной и психологической напряженности человека.

1 Ведущий

В этом учебном году, как и в предыдущие, по распоряжению Главы города всю организационную и просветительскую работу Университета курировала Ректор Университета – Меринова Татьяна Ивановна, директор Централизованной библиотечной системы города, председатель курчатовского отделения «Союз женщин России»; проректор по учебной части – Ильченко Светлана Михайловна  проректор по организационной части — Горченкова Вера Васильевна.
2 Ведущий
 Музыкальный подарок, вам преподносит, Семён Норштейн, звучит произведение Н.А.Римского-Корсакова «Концерт», 

концертмейстер Горелова Лариса Дмитриевна
1 Ведущий


Президент РФ В.В.Путин в послании к Федеральному собранию подчеркнул «Наш нравственный долг – всемерно поддержать старшее поколение, которое внесло огромный вклад в развитие страны. Нужно подготовить программу системной поддержки и повышения качества жизни людей старшего поколения».


Депутаты Курчатовской городской Думы уделяют большое внимание проблемам людей преклонного возраста, а также возможности улучшения качества  их жизни. Слово для поздравления предоставляется председателю Курчатовской городской Думы Алексею Алексеевичу  Суздалеву.
Выступление А.А.Суздалева
2 Ведущий


В 2009 году курские региональные отделения партии «Единая Россия» и «Союз пенсионеров России» приняли решение об организации в области Университетов народного просвещения. C этого времени в нашей области, как и во всей стране, работа с пожилыми людьми из года в год набирает силу. Всякая инициатива наполняется конкретным содержанием лишь тогда, если над ее претворением в жизнь начинают работать люди активные, заинтересованные в успехе. 


Именно к таким людям относится заместитель председателя Курской областной Думы IV созыва, секретарь Курского регионального отделения ВПП «Единая Россия» В.Б.Иванов
 Выступление В.Б.Иванова


Мы рады приветствовать в нашем зале главного специалиста регионального отделения партии «Единая Россия» Светлану Семеновну Кутафину,  пожалуйста вам слово. 
Выступление С.В.Кутафиной

2 Ведущий 

Свое музыкальное поздравление, вам дарит 

Людмила Шилина «Голубка»
 1 Ведущий



 В процессе обучения преподаватели Университета народного просвещения столкнулись с рядом проблем. Одна из основных —  нехватка компьютерного оборудования для обучения пожилых людей основам компьютерной грамотности. Недостаточно было учебной, специальной и методической литературы по различным направлениям обучения на 11 факультетах Университета. Так как Университет работает на общественных началах, он не мог решать проблемы финансирования данных мероприятий самостоятельно.
2 Ведущий

Сотрудники центральной городской библиотеки приняли участие в конкурсе благотворительных проектов Акционерного общества «Инжиниринговая компания «Атомсторйэкспорт» на территориях присутствия, тема «Пароль к долголетию» (работа с пожилыми людьми в Университете народного просвещения им.Т.П.Николаева) – и выиграли 270 тыс. руб. Было закуплено шестью современными ноутбуками с операционной системой последнего поколения Windows 10. Благодаря этому состоялось открытие компьютерного класса, на базе ЦГБ, для обучения людей старшего возраста. Также были закуплена и методическая литература.
1 Ведущий


Зная проблемы, с которыми сталкивается Университет народного просвещения, Фонд содействия развитию духовно-нравственной, патриотической и культурной жизни «Триумф» не мог оставаться в стороне. В сотрудничестве с библиотекой Фонд «Триумф», в 2017г. подал заявку Грантополучателя на участие в конкурсе на предоставления грантов Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества среди некоммерческих организаций с проектом «Пароль к долголетию»,  и выиграл 450 000 рублей. 

На грантовые средства было закуплено – 6 ноутбуков с операционной системой для компьютерного класса, выставочное оборудование для творческих работ наших студентов, методическая, учебная и художественная литература. В апреле, также на деньги Президентского Гранта, состоятся культурно–досуговые мероприятия – это поездки в усадьбу А.Фета и в усадьбу И.С.Тургенева.
2 Ведущий


 Об итогах учебного года и планах Университета на будущее более полно нам расскажет Ректор Университета народного просвещения им. Т.П.Николаева  Татьяна Ивановна Меринова. 
  Выступление   Т.И.Мериновой
       (вручение грамот слушателям Университета)
2 Ведущий

«Учитель» – красивое слово, вмещает в себя очень много: 

терпенье, заботу, добро, ум, интеллект и мастерство. Умение слушать и говорить, мечты воплощать, созидать и творить.


Каждый учитель учит нас по-своему. У каждого учителя свои секреты, свой облик и свой портрет... 
1 Ведущий


На сцену приглашается декан духовного факультета Благочинный Курчатовского церковного округа протоиерей Роман (Братчик).
Выступление
1 Ведущий

Академический хор ветеранов Дворца культуры

(руководитель Л.В.Киреева)     2 песни
2 Ведущий


65% слушателей Университета народного просвещения – ветераны КуАЭС. Большая дружба и давние партнерские отношения сложились у нас с Курским филиалом Межрегиональной общественной организацией ветеранов Концерна «Росэнергоатом». За прошедшие годы она восемь раз становилась победителем смотров – конкурсов на лучшую ветеранскую организацию Концерна. Положительный опыт ветеранов Курской АЭС был рекомендован «Росэнергоатомом» для использования другими ветеранскими организациями атомной отрасли. 


Мы предоставляем слово для поздравлений председателю Совета ветеранов Курского филиала межрегиональной общественной организации ветеранов Концерна «Росэнергоатом» Сергею Леонидовичу Самсонову.
Выступление С.Л.Самсонова
1 Ведущий


Мы рады приветствовать в этом зале Председателя Курчатовского отделения «Союз пенсионеров России» Анатолия Владимировича Степанова.
 Выступление А.В.Степанова

1 Ведущий


«Стареть – это дурная привычка, на которую у занятых людей не хватает времени» – эти замечательные слова принадлежат немецкому писателю Томасу Манну. Наш Университет в процессе обучения, дает возможность людям старшего поколения раскрыть собственные таланты и богатый внутренний мир. Многие из них становятся активными участниками культурно–досуговых мероприятий нашего города. Сегодня слушатели некоторых факультетов подготовили свои отчетные номера.  
2 Ведущий
Вдруг явился к нам веселый




Танец – шутка иль каприз




Выучим мы номер новый




И станцуем Вам на «бис»!

Встречайте, на сцена слушатели Факультета хореографии
«Танец – шутка»

1 Ведущий 
Когда-то были молодыми,



Теперь уже за 50!



Вы на пороге новой жизни,



Для будущего нет преград!


Звучит стихотворение, в исполнении слушателей
Факультета иностранных языков (отделение английский язык 2-й год обучения), Раисы Николаевны Антипиной и 

Ангелины Демьяновны Батуриной
2 Ведущий


Очень важно в течении жизни сохранить тепло души, дарованное нам однажды свыше. «Духовность есть высшее достижение человеческой души» - именно такого мнения придерживаются слушатели факультета Духовное просвещения. Звучит стихотворение в исполнении слушательницы Факультета духовного просвещения Галины Ивановны Комиссаровой
1 Ведущий

Выше голову, плечи прямее,                                                   
       
В сердце места тоске не давать!


Пусть душа никогда не стареет


Вместе с внуками в ногу шагать!
Встречайте, зажигательны номер от  Факультета здоровья...
2 Ведущий

Хореографическая постановка, в исполнении учащихся Детской школы искусств «Ромашковые поля»

2 Ведущий

Дорогие друзья! Мы благодарим всех, кто выбрал время и пришел в этот зал на торжественное закрытие 9-го учебного года в Университете народного просвещения им Т.П.Николаева. Надеемся, что вы получили удовольствие и огромный заряд положительных эмоций! Самое главное – чтобы душа была молода, и тогда неважно, сколько лет осталось позади!
1 Ведущий
Не бойтесь говорить «Люблю!»,

Тем, кто вам дорог бесконечно!

Ведь в этом мире мы не вечны – 

Всегда на грани, на краю...

2 ведущий
Себя не бойтесь потерять, 

Даря восторженность улыбок!

И незначительность ошибок

Учитесь искренне прощать!

1 ведущий
И пусть в душе не гаснет свет, 

И пусть в любви мы безоружны,

Но счастья быть кому-то нужным – 

Важнее в нашей жизни нет!

2 ведущий
Среди забот, среди улыбок,

Таких, как в зале, добрых глаз,

Я жизни говорю «спасибо»

За каждый миг, за каждый час!

1 Ведущий

 Желаем Вам, здоровья, всех радостей земных, чтобы в ваших сердцах всегда жили любовь, добро и свет! До свидания, до новых встреч!

Составила заведующая отделом методической работы и маркетинга МКУК «ЦБС» г.Курчатова   Е.П.Шепелева
СЦЕНАРНЫЙ ПЛАН
1. Хор ветеранов Концерна «Куряночка» – «Песня о России» 
                                                                  (руководитель Ю.А.Баскина)
2. Хор ветеранов Концерна «Куряночка» – «И будем петь...»
3.  Ансамбль преподавателей отделения народных инструментов ДШИ –  попурри «Калинка»
4.  Выступление Главы города Курчатова И.В.Корпункова, Главного инспектора  Курской АЭС Вячеслава Михайловича Ряхина    (вручение Грамот)
5.  Хореографическая постановка ДШИ –  «Чарльстон»
6. Софья Олтаржевская р/н песня «Семечки» (рук. Ю.А.Баскина)
7. Семён Норштейн, ДШИ, произведение Н.А.Римского-Корсакова «Концерт»,  конц.  Л. Д.Горелова
8.  Выступление председателя Курчатовской городской Думы

А.А.Суздалева
9. Выступление заместителя председателя правления Курского отделения ООО «Союз пенсионеров России» Л.М.Милевской (вручение Грамот)
10. Выступление  гл. специалиста регионального отделения партии «Единая Россия» С.С.Кутафиной
11.  Людмила Шилина, песня «Голубка»
12. Выступление ректора Университета народного просвещения им. Т.П.Николаева  Т.И.Мериновой (вручение Грамот)
13. Выступление декан духовного факультета отца Романа (Братчика)
14. Академический хор ветеранов Дворца культуры – 2 песни
                                                   (руководитель Л.В.Киреева)
15. Выступление председателя Совета ветеранов Курского филиала МОО ветеранов  Концерна «Росэнергоатом» С.Л.Самсонова
16. Выступление председателя Курчатовского отделения «Союз пенсионеров России» А.В.Степанова
17. Факультета хореографии
18. Факультета иностранных языков (отделение английский язык)
19. Факультета духовного просвещения
20.  Факультета здоровья
21. Хореографическая постановка ДШИ «Ромашковые поля»
